

市经济开发区

严控春节期间“两违”用真招见实效

本报讯(记者 刘彦章 通讯员 李清华 李献伟)春节期间,市经济开发区太昊路办事处、城市管理稽查大队联合行动,拆除了工农路与开元大道交叉口居民夜间突击搭建的“两违”2200平方米,有力遏制了春节期间“两违”易发高发势头,维护了城市建设管理和秩序。

2月14日上午,开发区管委会专题召开了关于加强春节期间城市管理和“两违”治理工作推进会,印发了《办事处、区直单位分包路段一览表》,创新机制,夯实责任,实施区直单位“四包”(在建项目、包投产企业、包路段、包居委办)责任制,推进城市管理、“两违”治理工作精细化、常态化、科学化。

一是包在建项目。在保障外部环境的基础上,与项目单位积极沟通,做到文明施工、科学施工,不破坏或及时修复绿化带、地理线等公用设施。二是包投产企业。帮助企业建立优秀企业文化,落实

“门前三包”,按照统一标准规划建设绿化带、实施外墙粉刷、刷写文明标语等。三是包道路。实施办事处、城管队与区直分包单位共同参与、相互监督机制,齐抓共管,形成合力。四是居委会。在开展下基层活动的基础上,分包单位和居委会要及时做好“两违”巡查、上报工作,没有上报,视同隐瞒;办事处和城管队没有及时拆除,按照《周口市中心城区违法用地违法建设治理实施办法》文件规定严肃处理。当前,在加强“两违”治理方面,已建立起办事处、居委会、城管大队和分包责任单位“四位一体”的无缝隙监管办法,逐步形成了“两违”发生“有人报、有人查、有人管、有人拆”的互动机制。

抓好“两违”治理 创建文明城市

微信建商场 良种好推广

记者 王泉林 通讯员 史晓康 吴浩苑

“以前光听说微信上能抢红包,没想到还能领免费的菜种。”新年刚过,河南省信阳市平桥区长台关乡余寨村村民周元介拿着免费的韭菜种子、种植技术资料和短袖T恤衫,脸上乐开了花。这是扶沟县韭菜研究所为广大菜农准备的特殊礼物。与以往不同的是,赠送活动并没有设在田间地头,而是在微信上进行。

近年来,扶沟县在大力发展蔬菜产业的基础上,着力进行蔬菜新种苗的培育和推广。县韭菜研究所注册生产“南北绿久”“太空绿韭”等韭菜种子,亩产值均在20000元以上,先后出口到了美国、韩国、日本、俄罗斯等国家,获得广大种植户的高度赞誉。

“以前做活动推广成本太高,除了本地菜农,其他省份甚至周边县市菜农几乎无法享受这项福利。”扶沟县韭菜研究所所长刘顺德介绍说。为让更多的种植户得到实惠,早在2014年研究所就开始利用电子商务推广新种苗和种植技术,并创办微信公众号作为微商平台。随着

新春走基层

川汇区农技人员

田间地头支招防寒防冻

本报讯 节后上班第一天,川汇区农林局组织农技人员深入田间地头,指导农民科学防寒防冻,确保农作物安全越冬。

区农技人员指导大棚蔬菜种植户及时进行田间清沟沥水,采取大棚、小棚塑料薄膜和蔬菜地膜三层覆盖方式进行蔬菜大棚加固,提醒菜农及时查看墒情和苗情,采取薄膜覆盖、草苫覆盖、增施有机肥等措施,尽量避免或减少低温天气带来的损失;注意棚体的保温,及时晾晒

草苫,棚内增施有机肥;低温天气不要急着把苦子全部拉开,应采取早晚拉开、中午再放下去的方法,以防止强光照。“闪苗”。农技人员还以电话、短信的形式,指导农户进行防寒防冻。农技专家还提醒,越冬期寒潮频繁,田间可采取清沟覆土、增施土杂肥等措施来保暖,同时对未施基肥或用量不足的田块,及早因苗施用壮茎肥或平衡肥,促茎生根,确保小麦安全越冬。(康志堂 庄伟)

放“孔明灯”,谨防“祸从天降”

事新

一盏盏“孔明灯”带着美好的祝愿冉冉升起,如点点繁星装扮着美丽的夜空……近期,在广场、公园等公共场所,总能看到这样一幕幕场景。然而,谁承想到,“孔明灯”带来的火灾隐患,已严重威胁到城市的安全。

有资料显示,“孔明灯”以固体酒精或其它易燃物为燃料,且没有控制装置,一旦放飞,只能“听天由命”。“孔明灯”升空可至千米以上,一旦风力、风向不稳,对林木、高层建筑、高压电线、油库等造成威胁,极易引起安全事故和火灾。

近年来,“孔明灯”引起的危害在其他多个城市已有沉痛的教训:2009年3月23日,受“孔明灯”影响,海南三亚凤凰国际机场多个航班被迫等待起飞;2012年正月初一晚,四川自贡3名小孩在电杆下放“孔明灯”时触碰到高压开关引线,导致几千用户停电;2013年,石家庄市正定南门仿古城门楼失火,祸首亦是“孔明灯”……

正因为如此,不少城市已陆续对燃放“孔明灯”说“不”。然而,春节期间,在周口中心城区五一广场、周口公园,仍有不少商贩兜售“孔明灯”,临近元宵佳节,“孔明灯”销售亦比过去更加火爆,市民的燃放热情似乎更加高涨。

为保障公共安全,保护人民群众生命财产安全,防止发生重大消防安全事故,笔者建议:各有关部门要充分认识燃放“孔明灯”危害的严重性,对非法生产、销售“孔明灯”的,采取切实可行的措施;对燃放“孔明灯”的,进行规范管理,谨防“祸从天降”。

一年一度的元宵节即将到来,希望广大市民能自觉禁放“孔明灯”,共同度过一个安全、祥和的元宵佳节!

沙颖口时评

淮阳爱心企业慰问大连乡敬老院老人

本报讯(记者 李一)“马上该过年了,我们来看望你们,愿你们度过一个快乐的春节。祝你们晚年幸福、身体健康。”近日,淮阳县华原门业负责人与员工代表一行来到淮阳县大连乡敬老院,看望慰问老人,为老人们送去新春的祝福与问候。大连乡党委副书记马丽、民政所所长徐耀东陪同参加此次活动。

当日上午,淮阳县华原门业开着两辆满载猪肉、鸡、鱼、大米、食用油等生活用品的汽车,来到大连乡敬老院,为老人送上节日的祝福和慰问品。记者在活动现场看到,老人们脸上都洋溢着幸福的表情,并非常感谢企业的关心和慰问。“他们来看望我们,我们就很感谢了,还带来这么

要闻

市城管办牵头 “四区”携手联动

我市集中整治迎春灯会期间公园周边环境秩序

本报讯(记者 李瑞才)在“周口公园2015年迎春灯会”即将开幕之际,为确保周口公园周边市容环境整洁有序,2月26日一大早,市城管办召集“四区”城管100多名队员,对东新区所辖的文昌大道、周口大道、中原路等公园周边道路的市容环境秩序进行集中整治,对占道经营的流动摊点、小商小贩进行规范,全面取缔公园门前普遍存在的划地、占地、圈地行为。

当天上午8时30分,市城管办督查组来到周口公园南大门前,远远便看到门前广场上垃圾遍地、白色塑料袋随风飘扬,一片狼藉。市城管办责令迎春灯会承办方立即组织人员对广场进行清扫,并安排东新区城管局派出专人对广场实施不间断巡查防控,杜绝各类乱象再次发生。在文昌大道大转盘周边,督查组看到许多人用绳子往行道路上一拉,组成一个个临时的自行车电动车存放点,明目张胆地占据人行道进行收费,督查组立即安排前来配合执法的川汇区城管执法人员上前制止、取缔。对于公园门前的流动商贩,督查组要求开发区和港口物流产业集聚区按照“定

点、定位、定人、定责”的原则,安排专人负责对流动摊贩进行管理,统一把这些摊点规范至公园大门西侧100米以外的非机动车道牙石以上的人行道上临时经营,并督促各摊点每天清理自己摊位周边的卫生,确保迎春灯会期间周口公园门前及周边路面干净整洁、经营有序、交通顺畅。

市城管办相关负责人表示,迎春灯会期间,城管部门会坚持安排专人重点对公园周边进行盯守,在加大执法宣传力度,制止商贩在道路及周边划地、占地、圈地,取缔占道经营和流动摊点的同时,还会安排保洁人员及时清理积存垃圾、张贴小广告、悬挂条幅,对不听劝阻的占道经营者,将按照相关法律法规要求进行处罚。

创建文明城市 共享美好生活



图为有关人员正在周口公园门前打扫卫生。(记者 李瑞才 摄)

笔墨里的年味

记者 卢好亮 通讯员 胡恩来 李圆圆

农历腊月二十八,虽是数九寒冬,但太阳照得大地温暖如春。在郸城县巴集乡张屯村曹学礼家的院子里,三三两两的村民带着成卷的红纸出进,格外热闹。

堂屋中间,人们正围着一个简易长桌,一位花白头发的老者正提笔挥毫、书写春联。几个小孩从大人们腋下钻来钻去,有的趴在长桌前伸着脑袋看,年龄稍大的帮忙按拉红纸,年纪小点的小心翼翼地把刚写好的春联用两只小手拖到院子里晾晒。“开门见喜”、“五谷丰登”、“三羊开泰”,一副副春联散发着淡淡的墨香,院子里浓浓的年味扑面而来。

“老曹是我们十里八村有名的‘秀才’,毛笔字写得特别好,我年年都来向他讨春联、求祝福。”村民郭天民告诉记者。

今年75岁的曹学礼自幼酷爱书法,是中国老年书协会员、河南省书法协会会员。每逢春节、结婚、建房、做寿等喜事,村民都会来曹学礼家求写对联。

叠纸、裁纸,曹学礼在长桌旁熟练地忙活着,一张张大红纸被他用竹制的长刀按照村民们不同的需要一

点点地裁割好。他一边裁纸一边说:“以前从腊月二十三小年开始坐下就起不来了,一直写到年三十上午那顿饭还吃不上,但看到乡亲们把自己写的春联贴起来,心里别提多带劲了,也感觉不到累。”

说话间,又一户村民的春联纸裁好后,曹学礼就摆开架势,只见他身子向前微倾,右手捏住毛笔在砚台上重重地蘸几下,提起,再在砚台上回轻抹匀,看准红纸上的位置,一气呵成,一副洋溢着喜庆的春联就完成了。

院子里,乡亲们三五成群聚在一起,有的蹲着,有的站着,一边谈着今年的收入,一边等着拿春联。大红的春联,浓郁的墨香,吉祥的词句,寄托着村民对新一年的期望。

村民郭天翔是一个退休村干部,他披着军大衣,笑呵呵地接过泛着浓郁墨香的春联:“蟾宫折桂金榜题名

首,鲤鱼跃龙门大展鸿才。”一边大声地念,一边给记者看他刚刚求得的春联。“现在周围有的群众过年贴的春联大都是印刷品,虽然精美华丽,但是千篇一律。贴上能表达自己心意的手写春联才有年味。”原来郭天翔有一个孙子今年要参加高考,讨个好春联,希望他能考个好成绩。

据悉,在郸城县像曹学礼这样在春节前夕为村民义写春联的书法爱好者不在少数。郸城被誉为“中国书法之乡”,当地人民尤爱书法艺术,现有国家和省级书画会员68人,学校从小学就开设书法习字课,汉字工程被中央电视台多次报道。全县设立有书协县直分会、老年协会、青年协会等书法组织49个,书法艺术有广泛的群众基础。

写到尽兴处,曹学礼突然接到电话,巴集乡书协邀请他下午3点到乡敬老院为院民义写春联。接电话的空

当,曹学礼告诉记者:“腊月二十四那天,县书协刚组织到行政服务中心,为前去办事的群众义写春联。每年给乡亲们书写春联,很有成就感,心里也很高兴哪!”

看着院子里晾晒的一副副笔墨酣畅、满载美好祝愿的春联,记者回忆小时候,过年最严肃庄重的就是写春联和贴春联。写春联,有的是找村里写得好的人家去求,有的是自己动手。贴春联时,家中男子齐动手,除掉旧桃换新符。院里贴“大地回春、一元复始”,家里贴“抬头见喜、吉星高照”,果树上贴“树大根深、硕果累累”之类的春条。门上贴“福”字斗方。一副副、一条条、一方方崭新的春联,红底黑字,稳重而鲜艳,表达了一家一户对未来一年的祈福和祝愿,烘托出浓浓的节日气氛和火火的情。就在这一“写”一“贴”之间,春联文化深深地印入脑海。

听大姐讲那打工的趣事

记者 吴继峰

大姐,你救了我,你救了我!

大姐现在在一家服装外贸公司打工,老板两口子是东北人。公司规模不大,也就三四十个人,但是老板待员工很亲,大姐和工友们都觉得很舒心。随着公司业务越做越好,大姐的工资也从前两年的两三千元,涨到了现在的三四千元。

大姐说,前一段网络上有个流行的歌曲叫《打工赚钱回家过年》,有几句歌词特别逗,说“再苦再累咱不怕,就怕老板不给钱”。老板给钱,老板快给钱。打工赚钱回家过年。打工赚钱回家团圆”。快放假的时候,大姐的一个

工友一边干活,一边翻来覆去地用MP3播放这首歌。“别放了,我知道你们的想法了。放心吧,不会欠你们的工资!”员工们表达诉求的方式,也逗乐了老板娘。才腊月十六,公司就给大姐们结算了工资。今年公司订单多、生意好,除了正常的工资外,老板还给每个人买好了返乡的高铁票,发了三四千元的红包。

找个稳定的工作,再碰到个好老板,也不容易。大姐说,孩子慢慢大了,老人也上了年纪,花钱的地方越来越多了。新的一年里,还要跟着老板好好干,希望多挣点钱,把生活过得更好些。

文明河南 暖暖新年



送服务下乡 送温暖到家

春节期间,我市各级公安机关治安户政部门采取开通“绿色通道”、上门集中办理换证手续、适当延长窗口工作时间、预约办证、定点办证等多种措施,积极为返乡群众提供各类户政服务。图为正月初七,西华县公安局迟营派出所专门组织民警深入偏远村庄开展户口业务宣传活动。

(任君箫 李书洲 摄)

川汇区爱卫办提醒您

对中心城区主次干道、城中村道路清扫保洁、垃圾清运、违规焚烧垃圾、乱倒垃圾、公厕管理等进行监督。请您理解支持环卫工作,提出宝贵意见和建议。

川汇环卫热线:0394-8568976